

mobilt, mivel nem volt elegendő benzinük, elégettek. Nagy halmaz munió és felszerelési cikk a németek kezére jutott. Hasztalan is volna — mondja a haditudósító — mindezt eltitkolni, mert nagyon jól tudják Pétervárott is, hogy súlyos hibák történtek, mert jól lehet már február 4-ike óta tudtak a német csapatmozdulatokról, sem annak terjedelmét, sem e mozdulatok jelentőségét nem tudták fölismerni.

Figyelemre méltó továbbá a német és osztrák és magyar hadvezetőség mind szorosabb együttműködése. Már a Visztula jobbpartján és Plocktól északra nagyobb osztrák és magyar csapatokat osztottak be a német haderőhöz.

Romániában

lefejezve orosz katonák

Bukarest, febr. 25.

Határátállomáson tegnap nyolc teljesen felszerelt orosz katonát fejezve le a román csendőrség. Ezek a katonák Romániába akartak szökni.

Győzelmes ütközet

Stanislaunál

A nagy csata változatlan hevességgel folyik. Stanislaunál a küzdelem reánk megint valamivel kedvezőbbben áll, néhány szép részletsikert vívtunk ki.

A legelőző hére vonalig eljutott Hindenburg nagy győzelmének és bukovinai offenzívánk sikerének híre és mindenütt boldog örömet váltott ki.

Az oroszok

ellenállása Bukovinában

Kopenhága, febr. 25.

A „Politiken” jelenti Londonból: A Morningpost pétervári tudósítója azt állítja, hogy a németek Kelet-Poroszországban nem négy, hanem tíz hadtestet összpontosítottak, így sikerült visszavonulásra bírni az oroszokat. A harctér legfontosabb része most a a Kárpátok, ahol az oroszok Bukovina szélén erős ellenállást fejtenek ki.

Az oroszországi németek

Kopenhága, febr. 25.

A „Rigauer Rundschau” február 15-iki száma a flottaegységekkel kapcsolatos perek megszüntetéséről a következőket írja: A szabadlábba helyezett orosz alattvalók Rigában maradnak és velük szemben az ügyet nem folytatják. Negyvenöt éven felüli német alattvalók elutazhatnak Oroszországból, a 45 éven aluli védkötelesek azonban hadifoglyoknak tekintetnek és belső kormányzóságokba kerülnek. Tobolszkba utasítás ment, hogy a flottaegységet ott lévő tagjait bocsássák szabadon.

A pétervári „Rjees” 17-iki kelttel Kiewből trviratozza, hogy a

német flottaegység nyolc volt tagját, akiket ott fogva tartottak volt felsőbb utasításra szabadon bocsátották. Más jelentések szerint azonban újabb letartóztatások és elítélések is történtek, úgy hogy az az impresszió támadt, mintha nem követnének egységes eljárást ebben az ügyben.

A tízedik orosz sereg megsemmisülése

Bern, febr. 25.

A „Sund” a hadihelyzetről a következőket írja: A tegnapi német hivatalos jelentés pecsétet tett az orosz Narev-hadsereg megsemmisítésére. Aki takarékosan bánik a „győzelem” és „vereség” szavakkal, annak is el kell ismerni, hogy Hindenburg ismét klasszikus győzelmet aratott, nem álló harcban, hanem tisztán a seregmozgatói művészet tökéletes kifejtésével. Az orosz jelentések azzal, amit mondanak és azzal, amit elhallgatnak: megerősítik a német jelentést. Az orosz haderő tehát mintegy 250.000 emberrel gyengült és egy egész hadsereg pótolhatatlan hadianyaggal lett szegényebb. A stratégiai helyzetre való hatást a további alakulás fogja mutatni, annyi azonban megállapítható, hogy Hindenburg ama ritka hadvezérek közé tartozik, akik alkotótehetséggel vannak megáldva és akik a stratégiai művészetet a legmagasabb fokra fejlesztik.

Elsülyedt angol csapat szállító gőzös

Berlinből jelentik a Magyar Távirati Irodának:

Tegnap délután 4 óra 45 perckor a 192. számú csapat szállító angol gőzöst Beachy-Headnál egy német tengeralattjáró naszád elsüllyesztette.

A blokádnak hatása

Berlin, febr. 25.

A „Tägliche Rundschau” hágai jelentése szerint a legutóbbi napok tengeri eseményei már is éreztetik hatásukat. A hollandi kikötőkben levő semleges hajók nem mernek elindulni anélkül, hogy nemzeti zászlójukat óriás formában a hajó oldalára ne festették volna. Az angol posta 50, sőt 72 órai késéssel érkezik. Az angol áruk is nagy késéssel érkeznek, úgy, hogy ennek következtében az utóbbi napok során sokan Németországban tetek rendelést. Az angol szénszállítás Hollandiába tökéletesen megszünt.

Amsterdam, február 24.

A Handelsblad többek közt ezeket írja: A német tengeralattjárókkal való fenyegetőzésnek egy következménye már is mutatkozik, t. i. az, hogy az Angliával való postaösszeköttetés, ha nem is szűnt meg teljesen, de nagyon megromlott, nemesak, hogy lapokat nem kapunk Angliából, hanem Franciaországgal, Délafrikával és Amerikával minden összeköttetés megszünt. Azok a gőzösök, amelyek a postaforgalmat bonyolították le

ezideig, képtelenek a hajózási időt pontosan betartani, mert félnek az aknáktól és a német tengeralattjáróktól. Franciaország és Anglia között a posta- és személyforgalom is nagyon megromlott néhány nap óta. A hollandi gőzhajózási társaság alkalmazottainak a társaság tegnap tetemes béremelést ajánlott fel, amit az alkalmazottak el is fogadtak. A Saanstroon gőzös még ma Londonba indul, a Rinstroom gőzös pedig Hullba.

Elsülyedt egy angol torpedó-vadászhajó

Stockholm, február 25.

Idéérkezett a „Reserv” svéd gőzös, miután az Eszaki-tengeren nagy vihart és hóviharát állott ki. Kapitánya jelenti, hogy látta, amint az Eszaki-tengeren egy angol torpedó-vadászhajó elsülyedt.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Február 26. Péntek. Róm. kath. Sándor. Protestáns Sándor. Görög orosz febr. 13. Fotina. Nap kel 6 óra 50 perckor, nyugszik 5 óra 37 perckor.

Időjárás. Változékony, szeles, hűvös idő várható, még sok helyütt esapadékkal. Sürögnyomnövekedés: Változékony, szeles, hűvös, sok helyütt esapadék. Déli hőmérséklet: 10-2 Celsius.

— Elutasított kérelem. Mindenki emlékezik arra, hogy az elmúlt évben az eső és fakadó víz elborította a Honvéd városrészt egyik részét és ott óriási károkat okozott. A sok vizet Makó városa vízemelő géppel vonta le a Honvéd-ből, melyre a városnak tetemes költsége volt. E költségeknek a megtérítését Makó városa a Körös-Tisza-Maros ármentesítő társulattól kérte. A társulat azonban a város kérvényét nem teljesítette. A polgármester az ármentesítő társulat elutasító határozata ellen a földművelésügyi miniszternél élt panaszal, melyre ma érkezett le a miniszter válasza, hol azon az alapon, hogy a társulat nem köteles a belvizeket leveletni, elutasítja a polgármester kérelmét.

— Vetőmagbeszerzés. Mint ismeretes, a földművelésügyi miniszter a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét nagyobb mennyiségű tavaszi buza-, árpa-, zab- és tengeri-vetőmag eladásával bízta meg. Azokon a vidékeken azonban, ahol vetésre alkalmas magvak vannak, leghelyesebb, ha a gazda a maga vidékén igyekszik a vetőmagot beszerezni, mert a mai nehézségi viszonyok között ez a legbiztosabb módja annak, hogy a vetőmag a kellő időre ott legyen s mivel a gabonaművek rekultiválása az ország több vidékén már folyamatban van, vagy legközelebb megkezdődik, célszerű, ha a gazda a szükséges vetőmagot mielőbb, minden esetre még a rekultiválás előtt megveszi és hazaszállítja, mert így egészen bizonyos lehet afelől, hogy vetőmagját rekultiválni nem fogják. Ott pedig, ahol a rekultiválás már megtörtént s a

gazda az Országos Gazdasági Bizottság részére már lefoglalt valamely készletből akar vetőmagot vásárolni, erre az Országos Gazdasági Bizottságtól (Budapest, földművelésügyi minisztérium) kell engedélyt kérni, úgy azonban, hogy nem csak azt kell megírni, mennyi és milyen terményt akar vetőmagul megvenni, de meg kell jelölni azt is, mely községben kinél és milyen mennyiségben foglalták le azt a magot, amelyből vásárolni akar.

— A képviselők lemondanak napidijaikról. Pár nappal ezelőtt írták a lapok, hogy az országgyűlési képviselők mandátumaik meghosszabbítása után lemondanak napidijaikról és ezt az összeget hadsegélyző célokra, illetve a háború által sújtott szerencsétlenek javára adják. A függetlenségi pártkörben és más körökben is megbeszélések folytak erről a kérdésről és az a nagyon dicséretes és mindenféleképpen tiszteletreméltó vélemény alakult ki, hogy helyes dolog lenne a napidijaiknak ez az önkéntes átadása. Valószínűleg látszik, hogy a képviselők le fognak mondani napidijaikról.

— Az elásott gyermek. A múlt év őszén történt, hogy Mari Ilona esanádpalotai születésű eselédleány élő kisgyermekét az ujszegedi határon elásta. A kisgyermek egyideig még föllelése után is élt, de sérülései később halálát okozták. A törvényszék Mari Ilonát szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és másfél-évi fegyházra ítélte. Ma tárgyalta a pört a szegedi királyi ítélőtábla Ringhoffer Lajos tanácselnök elnöklésével. A tábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

— Az adományok gyűjtése. A könyvradomány gyűjtésre vonatkozó tegnapi közleményekre a rendőrkapitány még az alábbiakat jegyzi meg: Tanköteles gyermekek részére ezental csak az esetben adható adomány, ha a gyűjtőív megfelelő számmal az iskola pecsétjével és az osztálytanító aláírásával van ellátva. A tanfelügyelőségénél szerzett információk alapján értesitem a közönséget, hogy a most folyamatban levő gyűjtés a kir. tanfelügyelőséghez intézett megkeresés alapján indított meg, a mi ellen természetesen kifogásom nincs.

Egy ügyes, megbízható embert

heti fizetéssel

felvesz e lap kiadóhivatala.

Makulatur-

papir kapható kisebb és nagyobb mennyiségben kiadó hivatalunkban.

A vizes zsemle sütése

Zsemlel Makón is egyszer lehet sütni naponta

Pár nappal ezelőtt jelent meg a miniszternek a vizes zsemle sütését korlátozó rendelete, mely országsszerte korlátozza a vizes zsemle sütését. E rendelethez Makó városának is ragaszkodni kellett. A rendelet értelmében a városi tanács van kötelezve arra, hogy a vizes zsemle sütését megállapítsa. A városi tanács mai ülésén tárgyalta a miniszternek a vizes zsemle sütésére vonatkozó rendeletét és ez alkalomból a következő határozatot hozta:

A m. kir. miniszteriumnak a buza és rozsliszt kiméréséről szóló 649—1915. K. E. rendeletének 5. §-a értelmében a vizes zsemlenek előállításai idejét. F. évi március hó 1. napjától kezdve Makó város területére nézve a városi tanács naponta délután 5 órától 8 óráig állapítja meg és erről a rendőrkapitányi hivatal, az ellenőrzés gyakorlása, az összes sütőiparosokat pedig szigorú alkalmazkodás végett azzal értesíti, hogy aki ezen rendelkezést megszegi, kihágást követ el és az 1914. L. t.-cz 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Bajok a kukorica maximális ára körül

A tanács meglepetése az alispánhoz

Pár nappal ezelőtt hosszabb közleményben emlékeztünk meg arról, hogy a makói hetipiacon kukoricát kapni nem lehet, mert a miniszternek a kukorica rekvirálására vonatkozó rendelete értelmében a kukorica métermázsájáért 7—8 koronával többet fizetnek, mint a mennyit a maximális ár megállapít.

E körülménynél fogva, mint azt megírtuk, a makói piacra már senki sem hoz kukoricát, pedig a miniszteri rendelet értelmében a kenyér sütésnél 50 százalékos kukorica liszt használható. A kukorica visszatartása már eddig sok bajt okozott, mert a városi tanács további bajoknak elejét véendő a következő előterjesztést intézte mai üléséből kifolyólag az alispánhoz:

A fenálló kormányrendelet szerint a malmok magán használatra szükséges búzát csak abban az esetben őrölhetik meg, ha az őröltet a búzával egyenlő mennyiségű kukoricát, vagy árpát is őröltek.

Makón a piaci kereskedelemben kukoricát, árpát nem lehet kapni, behozatal a terményekből nincs, minek következtében a városi tanács 1922—1915. sz. határozatával előterjesztést tett Csanádvármegye alispánjához a bajok orvoslása iránt.

Tekintettel arra, hogy a kormányhatóság időközben a kukorica mennyiség bejelentését rendelte el és bejelentett mennyiségekre a vételárat a vármegye területére megszabott maximális árnál jóval többre szabta meg s így most már

kukoricát a szegényebb néposztály a piaci forgalmán kívül sem tud beszerezni, tekintettel továbbá arra, hogy a dolgok ilyen állása mellett akkor sem lehet kukorica behozatalra számítani, ha a behozott kukorica után az eladó bizonyos fuvardíjat számítatva, a legsürgősebb szüksége forog fenn annak, hogy olyan hatósági intézkedések tétessenek, melyek által a lakosság kukorica szükséglete s ezzel a közéletmezés ellátása biztosítható.

E tekintetben a tanács azt tartja szükségesnek, hogy a malmok köteleztesse, hogy azok részére, akik igazolják, hogy kukoricájuk, vagy árpájuk nincs raktári készletből az őröltetőknek az őrlés végett oda vitt buza mennyiségével egyenlő mennyiségű kukoricát vagy árpát szolgáltatassanak ki a maximális ár mellett. Kötelezendők lennének a malmok, hogy kellő mennyiségű kukoricát és árpát szerezzenek be, a kukorica és árpa kiviteli tilalmat el kellene rendelni s amennyiben a célt t. i. hogy kellő kukorica és árpa mennyiség álljon rendelkezésre ily módon sem lehetne elérni, feltétlenül meg kellene engedni, hogy a malmok a magánosok számára az oda vitt búzájukat a keverési anyag hiányában is megőröljék, mert ellenkező esetben a közéletmezést előmozdítani célzó rendelkezések a közéletmezés kárára a legnagyobb bajokat idézik elő sőt ezen bajok már most is erősen érezhetők.

Felkéri a v. tanács Csanádvármegye alispánját, sziveskedjék a fentiek értelmében a miniszteriumhoz sürgősen előterjesztést tenni, esetleg e bajokon személyes közbenjárásával segíteni, mely esetben a személyes közbenjárásnál Makó város képviselőiben Dr. Galambos Ignác polgármester is részt venne.

Szerkesztői üzenet

Névtelen iparos. Névtelen levelekre ugyan nem válaszolunk, de ez alkalommal annyiban tesszünk kivételt, hogy arra kérjük miszerint délután 4—5 óra között megjelenni sziveskedjék.

Nyiltér*)

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Schvartz Herman bájos
leányát

B L A N K Á T

Aradról eljegyezte

LÖWENSTEIN ÁRMIN

nyersterménykereskedő

Egy szakképzett

vincellér,

aki a konyhakertészethez is ért, felvételik Irizt Miksánál.

Hirdetmény.

A makói „Tehénjárás gazdaság” közírárré teszi, hogy a gazdaság tanyájánál levő 18 kis hold és a tehénjárás területéből (az Itatóban)

12 kis hold földnek

bükkönyös és muhar széna, részbeni termelésre kiadja. Ugyszintén a tanya földből

4 kis holdat

bármiféle termény alá haszonbérbe kiad. Erre vonatkozó árverés és árlejtés folyó hó 28-án délután 2 órakor, a város háza nagytanács-terében fog megtartatni.

Az elnökség.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelméi.

(820)

96. fejezet.

Találgatások.

Mindjárt nyulni akart a levél után, Korbay azonban elvette.

— Nem érdekel téged! mondá hidegen.

Tekla megütközve nézett rá.

— Mi lelt, Arthur?

— Hagyj békével, tett türelmetlen mozdulatot Korbay. Most nincs kedvem.

— Mikor fogjuk már egyszer atyámat is ide hívni?

— Soha, dörmögte Korbay bosszusan.

Tekla sértődve visszavonult. Most már biztosra vette, hogy ez a levél haragította fel Korbayt. De vajjon ki írhatta? Tán rossz híreket hallott hazulról?

Korbay ezalatt elsietett hazulról. A véletlen úgy hozta magával, hogy egy kávéház előtt találkozott Pétsyvel, ki éppen Pietroval ment élénken tanakodva. Ki akarta őket kerülni, Pétsy azonban meglátta őt és rögtön le is fogta.

— Tud-e már valamit Mártáról? kérdé.

Korbay sötét arccal felelt:

— Ej, hagyjanak engem békével. Semmit sem tudok, nem is akarok tudni.

Pétsy megütközve nézett rá:

— Tehát már megbánta amit ígért, Korbay!

— Engem hagyjanak békével! felelt Korbay és sarkon fordulva elment.

A másik kettő meglepetve nézett utána.

— Mit jelent ez? kérdé Pietro.

— Magam sem értem! válaszolt Pétsy. Ennek az embernek mai viselkedése érthetetlen előttem. Nem tudom elképzelni, mi történhetett.

Korbay tovább ment, egyre csak a levél tartalma felett tűnődve. Iszonyu sértő volt ez reá nézve. És ő semmit sem tehet ellene. Még csak kérdőre sem vonhatja ellenfelét.

De van a levélben még más is.

Azt írja Szappanos, hogy egy elszánt banda élén áll. Ezt egyébiránt első szereplésével is megmutatta. Rablók élén betört Morello hereg palotájába és hallatlan

vakmerőséggel kifosztotta a fényes társaságot, Mártát is magával vevén.

De hova lett ez a banda? Hova lett maga Szappanos?

A rendőrség akárhogy keresi is, nem tud nyomukra akadni. Pedig Szappanos itt él és uralkodik! Hogy mily hatalmas van, bizonyítja már levele.

Bandája is itt van Rómában! De hogy és mikép? Minő társasággá alakult át a haramia-csapat?

Ezek a gondolatok foglalkoztatták Korbayt, amint magába merülve folytatta utját, kifelé a városból.

(Folyt. köv.)

Üzletáthelyezés

Értesitem úgy a makói, mint a vidéki tisztelt vevőimet, hogy cipész üzletemet a Dobsa-féle házból az Ott Károly mellett lévő Kertész-féle ujonnan épült házba helyeztem át.

Tisztelettel:

ELEK LAJOS
cipésmester.

POÓR ENDRE

gyógyszerészi kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szepítő, májfolt, arc- és közhőrség és mindenféle bőrtisztítási célra elegendő.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfjító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona. Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfjító 1 koronás piperezorok több kiállításra ér. Mekkel lettek kiállításra.

Kocsorhádi földemből még

30 kat. holdat

zab-vetés alá bármilyen kis parcellákban feléből kiadok. A magot én adom.

PINTÉR M KLÓS
kath. kántor.

12 drb. 8 hónapos

süldő eladó

Grób János Ardics-utca II. sz.

Here polyva és tavaszi

árpa szalma

IRITZ MIKSÁNÁL

kapható, kazalonként és ölenként.

Mi lesz tavasszal?

ezen töri a fejét sok ezer ember! Ha a közönség továbbra is olyan odaadással és alaposan fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben, mint eddig, akkor tavasszal nem fogják felütni fejüket a ragályos járványok, a küteges tifusz, a vérhas.

Ellenségeink hadseregében a kiütéses tifusz nagy számban található és e betegség terjedését különösen a tetők közvetítik, miért is ellenük védekezzünk alapos fertőtlenítéssel.

Kezünket és arcunkat **lysoform szappannal** mossuk meg és a mosdó- és fürdővizhez adjunk kevés **lysoform** fertőtlenítő szert. A butorokat reggel töröljük át 3 százalékos **lysoform** oldatba mártott ronggyal, ugyanígy suroltassuk fel a puhafapadlókat. Piszkos fehérneműt ajánlatos zsákba összegyűjteni és azt 5 százalékos (olcsó) **nyers-lysoform** oldattal 24 óráig beáztatni, csak azután mosatni.

Tanuljunk meg fertőtleníteni

és e célból kérjük ingyen és bérmentve az „Egészség és fertőtlenítés” című tanulságos könyvecskét

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyárából Ujpesten



Ertesítés! Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy Szt. János-tér 20. sz. a. (saját házámban) a legújabb modellű **JOHNSTON** - eredeti - kévekötés aratógépek már megérkeztek és szokot a legolcsóbb árban bocsájtom nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Johnston-féle aratógépek Makón és környékén több mint 300 gazdánál működnek, azok legnagyobb megelégedésére, ami lényeg bizonyítja az aratógépek kifogástalan voltának, egyzintén már megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültetők is. - Ugy az aratógépek, mint a kukorica ültető gépek állandóan teljesen felkészelve vannak raktáron. Pontos még az, hogy aratógépek részét nálam egész éven át kaphatók. A legsürgősebb munkaidőben sem történik az aratásnál leállás. - Raktáron tartok kitűnő Sisal-féle kévekötés zsinórt, elsőrendű gépjárat, Bacher-féle ékeket amerikai ízköracél kormányval, Imperátor mátrágya és magvető gépeket, saját találmányu vessző utazatu vas-pálcás berendezést, répa és szecsakavágókat. - Együttal bátorodom a t. gazdaközönség figyelmét felhívni a legmodernebb gépekkel és szerszámokkal felszerelt gépjárat műhelyemre, ahol mindennemű javításokat a legszakosítottban, jutányos áron készítek autogén hegesztő gépemmel a legkomplikáltabb munkákkal végzem. - Vízvezeték és fürdők teljes berendezését jutányos áron vállalom. - Magamot a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelttel!

LIPTÁK BÉLA mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye Makó, Szent János-tér 20. ujszám. Saját készítésű szabadalmazott hagymakapak állandóan raktáron. Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.



MÁR MEGJELENT



lapunkban a felhívás a t. közönséghez, hogy fényképeket még mindig vesz fel kiadóhivatalunk, azért tehát, aki még nem hozta be hozzátartozójának fényképét, úgy azt haladéktalanul hozza be kiadóhivatalunkba, hogy

HŐSEINK NAGY ARCKÉP=ALBUMA

minél hamarabb kiadható legyen. Ne mulassza el senki ezen művészi kivitelű s a nagy világháborúra örökké emlékeztető albumban hozzátartozójának arcképét megörökíttetni.

FELVILÁGOSÍTÁSSAL A KIADÓHIVATAL SZOLGÁL